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ATA DA 44ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2016 

Aos quatorze dias do mês de julho do ano de dois mil e dezesseis, no horário regimental, 
sob a presidência do vereador Oziel Pires de Moraes realizou-se a quadragésima quarta 
Sessão Ordinária do corrente exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: 
Antonio Marmo Fogaça, Aurea Aparecida Rosa, Celio Vieira Gonçalves, Eliel Ferreira 
Leite, Jeferson Modesto Silva, Joao Antonio de Oliveira, Laercio Lopes, Oziel Pires de 
Moraes, Pedro Correa dos Santos, Rodrigo Tassinari, Sebastiao Jose de Souza, 
Valdinei Pinheiro Vasco, Walter Daniel da Silva Junior, Wiliana Cristina da Silva de 
Souza e Wilson Roberto Margarido. Havendo número regimental e invocando a proteção 
de Deus, o Presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. EXPEDIENTE: 
Colocada em discussão e votação Ata da 43ª Sessão Ordinária realizada no dia 11 de 
julho, foi aprovada por todos. Correspondências Recebidas: Ofício do Governo do 
Estado de São Paulo convidando a participar da Audiências Públicas para a elaboração 
do Projeto da Lei Orçamentária Anual – LOA 2017. Informa que a Audiência Pública 
Eletrônica estará disponível na internet, no período de 22 de junho a 21 de julho. 
Informa, ainda, que no dia 15 de julho, às 09h00, a Audiência será realizada na Câmara 
Municipal de Itapeva. Cópia nas pastas dos vereadores. Ofícios da Caixa notificando 
crédito de recursos financeiros – Programa Esporte e Lazer na Cidade, Programa Ação 
Fomento ao Setor Agropecuário e Programa Planejamento Urbano. Ofício da Câmara 
da Estância Turística de Tupã encaminhando cópia da Moção 142/16, externando 
protestos ao não cumprimento, por parte do Governador do Estado de São Paulo, da 
Lei 6.374/89 e demais Decretos que regulamentam a concessão de regime especial 
para apropriação e utilização de crédito acumulado do ICMS. Ofício do Governo do 
Estado de São Paulo em resposta à Moção 005/16 – Diversos Vereadores – sobre a 
retirada da proposta de venda da Unidade de Pesquisa e Desenvolvimento de Itapeva, 
elaborada através do Projeto de Lei Nº 328, de 14 de abril de 2016. Ofício do Executivo 
em resposta ao Requerimento 241/16 – Ver. Toni do Cofesa - requer ao Prefeito, para 
que, junto à Empresa Jundiá, informe a possibilidade de aumentar os horários de ônibus 
no Bairro Engenheiro Bacelar, Sítio Maeda. Ofício do Executivo em resposta ao 
Requerimento 279/16 – Ver. Pedro Correa - requer ao Prefeito, para que, junto à 
Empresa Jundiá, informe a possibilidade de alterar o itinerário da linha da Sanbra, para 
que se estenda até a Congregação Cristã do Brasil do Bairro do Fundão, e que a mesma 
siga os mesmos horários já estabelecidos. Ofício do Executivo em resposta ao 
Requerimento 285/16 – Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Prefeito para, junto à 
Empresa Jundiá, informe a possibilidade de alterar o itinerário da linha da Sanbra, para 
que estenda a linha até o Bairro Tamanduá, com passagem pela Pedreira São Paulo. 
Ofício do Executivo em resposta ao Requerimento 313/16 – Ver. Preto do Bairro de 
Cima - requer ao Prefeito, para que junto à Empresa Jundiá, estude a possibilidade de 
aumentar os horários de ônibus para o Bairro de Cima. Ofício do Executivo em resposta 
ao Requerimento 316/16 – Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Prefeito, para junto 
à Empresa Jundiá informe porque está ocorrendo falhas nos horários de linhas na zona 
rural, principalmente nos dias de chuva. Ofício do Executivo em resposta ao 
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Requerimento 322/16 – Ver. Preto do Bairro de Cima - requer ao Prefeito para que, em 
contato com a Empresa Jundiá, informe sobre fornecimento de passe aos pacientes que 
necessitam vir a cidade para tratamento de saúde. Ofício do Executivo em resposta ao 
Requerimento 339/16 – Ver.ª Wiliana Souza - requer ao Prefeito, para que, junto à 
Empresa Jundiá, informe a possibilidade de se estender a linha de ônibus do Bairro 
Saltinho até o Bairro da Invernada. Ofício da Câmara dos Deputados em resposta ao 
Requerimento 439/16 – Ver.ª Wiliana Souza - requer ao Sr. Milton Monti, DD. Deputado 
Federal, para que, junto ao Governo Federal, informe a possibilidade de implantar o 
programa “Mulheres de Peito” no município de Itapeva. Ofício da Sabesp em resposta 
ao Requerimento 446/16 – Ver. Toni do Cofesa - requer à Sabesp, para que informe 
sobre a possibilidade de efetuar operação tapa buracos da Rua Nove de Julho, próximo 
ao nº 385, no Jardim Grajaú. Ofício da Sabesp em resposta ao Requerimento 498/16 – 
Ver. Tião do Táxi - requer à Sabesp que tape o buraco na Av. Vaticano, próximo nº 
1.221, na Vila Cecap. Ofício da Sabesp em resposta ao Requerimento 499/16 – Ver. 
Tião do Táxi - requer à Sabesp que providencie para que seja tapado o buraco da Rua 
Holanda, próximo ao nº 287, no Jardim Europa. Ofício da Sabesp em resposta ao 
Requerimento 500/16 – Ver. Tião do Táxi - requer à Sabesp que providencie para que 
seja tapado o buraco da Rua Mario Prandini, próximo ao nº 116, no Centro. Ofício da 
Sabesp em resposta ao Requerimento 512/16 – Ver. Tião do Táxi - requer à Sabesp, 
para que providencie tapa buraco na Rua Santana, próximo à Catedral de Sant'Ana, no 
Centro. PROPOSITURAS: Projetos de Lei: 067/16 - Ver. Jé - declara de utilidade 
pública a UMEI- União Municipal dos Estudantes de Itapeva. 068/16 - Ver. Jé - institui 
diária especial por atividade complementar (DEAC), aplicável aos servidores integrantes 
do quadro da Guarda Civil Municipal, nas condições que especifica. Requerimentos: 
566/16 - Ver.ª Áurea Rosa - requer à Tech Casa, para que informe sobre a construção 
do Condomínio das Rosas, do Programa Minha Casa Minha Vida, realizado por esta 
empresa na cidade de Itapeva – Jardim Bela Vista. 567/16 - Ver. Rodrigo Tassinari - 
requer ao Prefeito para que estude a possibilidade de encaminhar a esta Casa Projeto 
de Lei que cria o bilhete especial do desempregado no município de Itapeva. 568/16 - 
Ver. Toni do Cofesa - requer ao Exmo. Sr. Dr. Geraldo Alckmin Filho, Digníssimo 
Governador do Estado de São Paulo, e ao Exmo. Sr. Dr. David Everson Uip, Digníssimo 
Secretário de Estado de Saúde, para que estudem a possibilidade de voltar no município 
de Itapeva o Núcleo Regional de Saúde. 569/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao 
Comutran, para que informe a possibilidade de implantar redutor de velocidade ou 
lombada no Anel Viário Mário Covas, trecho entre os números 3.650 e 4.042, no Bairro 
de Cima. 570/16 - Ver. Pedro Correa - requer ao Comutran, para que informe a 
possibilidade de implantar redutor de velocidade ou lombada na Rua João Leme da 
Silva, altura do n° 378, localizada no Bairro de Cima. Indicações: 789/16 - Ver. Célio 
Cavaco - indica pavimentação no acostamento, nos dois sentidos, da Vicinal Gastão 
Mesquita Filho, trecho compreendido entre a Jodi e a Maringá. 790/16 - Ver. Célio 
Cavaco - indica operação tapa buraco na Rua Engenheiro Ney Cuiabano, Jardim 
Maringá. 791/16 - Ver. Célio Cavaco - indica operação tapa buraco na Rua Benjamin 
Constant, em frente ao Laboratório São Lucas. 792/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica 
limpeza do lote e instalação de placa “proibido jogar lixo” em toda extensão da Rua 
Antônio Carlos Magalhães, que dá acesso à Escola Apae, Vila Maringá. 793/16 - Ver. 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2013 - 2016 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           
73 

 EXERCÍCIO DE 2016   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 073 
  

Rodrigo Tassinari - indica operação tapa buraco em toda extensão da Rua Doutor 
Waldemar Felipe, Parque Residencial Itapeva. 794/16 - Ver. Eliel Ferreira - indica troca 
das lâmpadas queimadas de toda a extensão da Rua José Fernando, localizada na Vila 
São Francisco. 795/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica o recapeamento asfáltico 
do final da Rua Nove de Julho e início do Anel Viário Mario Covas, sentido Bairro de 
Cima. 796/16 - Ver. Toni do Cofesa - indica operação tapa buraco na Avenida Europa, 
em frente ao nº 1152, no Jardim Europa. 797/16 - Ver. Tião do Táxi - indica arborizar 
toda a extensão da Rua Hebe Faria Pio, principalmente em frente à EM Ívis Piedade 
Marques, no Jardim Beija-Flor. 798/16 - Ver. Tião do Táxi - indica a instalação de lixeiras 
na Praça Pública José Carlos Batista, no Jardim São Paulo. 799/16 - Ver. Pedro Correa 
- indica reparos na iluminação em toda extensão da Rua João Leme da Silva, localizada 
no Bairro de Cima. 800/16 - Ver. Pedro Correa - indica aumentar os dias de coleta de 
lixo no Bairro de Cima. 801/16 - Ver. Preto do Bairro de Cima - indica a intensificação 
da ronda da Guarda Municipal no Jardim Bela Vista e Jardim Kantian. 802/16 - Ver. 
Margarido - indica que Guarda Civil Municipal disponibilize um servidor para realizar a 
segurança do Centro de Convivência e Cidadania e Inclusão Social. 803/16 - Ver. 
Margarido - indica a manutenção da Mata do Carmo, próxima à Praça 20 de Setembro. 
804/16 - Ver. Margarido - indica a revitalização e limpeza da Praça Joaquim Marques 
da Silva, no Centro. 805/16 - Ver. Margarido - indica a troca de lâmpadas queimadas da 
iluminação pública no Bairro Boa Vista, entrada na Rodovia Pedro Rodrigues Garcia, 
Distrito Alto da Brancal. 806/16 - Ver.ª Wiliana Souza - indica pavimentação asfáltica ou 
lajotamento da Rua Alfredo Peterson, no Parque Cimentolândia. 807/16 - Ver.ª Wiliana 
Souza - indica implantação de consultório odontológico no PSF do Bairro do Jaó. 808/16 
- Ver.ª Wiliana Souza - indica a construção de uma Praça Pública Urbanizada no Jardim 
Virgínia. 809/16 - Ver. Jé - indica incentivar a prática de esporte para atletas Itapevense 
portadores de necessidades especiais. A Presidência encaminha os Projetos de Lei 067 
e 068/16 às Comissões Competentes para exararem seus pareceres, e os 
requerimentos e indicações à Secretaria Administrativa para providencias de costume. 
TEMA LIVRE:  Faz uso da Tribuna o Ver. Pedro Correa - Fala das reuniões importantes 
realizadas hoje nesta Casa, Comissão de Saúde que infelizmente não avançou, mais 
está sendo bem conduzida pelo Presidente Vereador Rodrigo, reunião da Comissão de 
Segurança Pública muito interessante e o Patriarca mostrou o interesse a arrecadação 
das multas e aplicação no transito e projeto licitado para instalar as câmeras para todos 
os veículos que entra e sai do munícipio, projeto de cidade digital também licitados 
dependendo do projeto técnico do município. Agradece o Deputado Goulart de 3 milhões 
para pavimentação das ruas de Itapeva. Faz uso da Tribuna o Preto do Bairro de Cima 
– Diz que foi procurado pelos feirantes que foram retirados pela passagem da tocha e 
alegam que não foram avisados antecipadamente, e acha importantíssima a passagem 
da tocha no município, mas tinha que se adequar e planejar para não causar esses 
transtornos. As ruas do Centro vão ser interditadas a maioria delas. Agradece o Prefeito 
e os Secretários Rafael e Junior Zacharias pelo o início do lajotamento do bairro de 
Cima. Diz que alguma sessão anterior bateu muito sobre o ônibus da saúde, e viu o 
ônibus adesivado e com faixas, como o ônibus não existia, mas agora o ônibus não 
existe mais. Porque gastar o dinheiro dos munícipes foi um investimento e fica muito 
triste, pois atearam fogo e queimaram agora não existe mais mesmo, só tem carcaça. 
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Faz uso da Tribuna a Vereadora Aurea Cumprimenta os presentes e diz aos 
vereadores que tem elaborar projeto que o município tenha um conselho de 
aconselhamento e que o presidente desse Conselho tem que ser da sociedade civil, é 
necessário pois a Prefeitura está sem recursos para o ano que vem. Está acostumada 
em processos judiciais, pois tem mais de 70 processos que é testemunha. Relata sobre 
as licitações para comprar produtos para o ano inteiro, quem fiscaliza essas compras e 
exige no edital “cita um exemplo” pt de papel higiênico 4 com folha dupla e entrega com 
folha simples e quem fiscaliza, ninguém. Fala do Programa Melhor Caminho que o 
dinheiro chegou e foi contrato uma pessoa para fazer a cerca, e foi receber o serviço e 
recebeu com uma nota de terceiro, pois era pessoa física não tinha empresa e recebeu 
também com cheque de terceiro e está no Fórum em processo. Finaliza que hoje é 
última sessão do recesso e está mais firme e que é pré candidata a Prefeita e “vitória 
na guerra” Faz uso da Tribuna Ver. Margarido – Diz que talvez saia desta Câmara o 
nosso vice, e fala ao candidato da tocha que vá tirar umas fotos na passagem da tocha 
no sábado. Fala que membro da Comissão de Obras da Câmara e está fiscalizando as 
obras no município. Algumas mudanças de zoneamento não passam por esta Casa, 
pois tem um local que é uma zona estritamente residencial, e tem que mudar, pois tem 
necessidade de ter comércios.  Município está cerceando o direito de crescer existe 
empresa que estão incentivando o comercio. Tem bairros antigos da cidade que tem 
que mudar o zoneamento. Fazer uma Comissão de Executivo e Legislativo para discutir 
o zoneamento do munícipio, e finaliza dizendo que o município está crescendo. Faz uso 
da Tribuna o Ver. Marmo Fogaça – O projeto foi apresentado pelo o Executivo de 
alteração de zoneamento e também do código de obras e que o munícipio vem 
crescendo e tem que a questão de impacto de vizinhança e que depois de construído 
venha ser construído um comercio que cause ruídos entre outras. Auxiliou a mudança 
de zoneamento do Jardim Bela Vista para as empresas se instalarem e foi feita a 
adequações, a comunidade que reside naquela rua tem que aprovar, a comunidade tem 
que saber e diz que não são os legisladores que tem que decidir, área do Jd Virginia é 
que zona comercial mas não convém uma serraria no local, pede reunião com a 
Associação de Engenheiros para ver os projetos de zoneamento. Diz que é presidente 
do PSDB e vem dialogando e discutindo com os demais partidos e definindo os 
candidatos na majoritária e qual será a composição da chapa de vereadores e que hoje 
foi publicado o Edital de convocação da convenção do partido para deliberar qual 
coligação de vereadores. Finaliza dizendo que o PSDB não tem nenhum acordo com 
nenhum partido e diz que é pré candidato a vice-prefeito. Faz uso da Tribuna o Ver. 
Tião do Taxi – Os munícipes estão questionando quanto estão gastando com a 
passagem da tocha e pede ao Secretário de Esportes Rogerio Papita que explique aos 
munícipes e acha que a Administração tem que se manifestar. Fala da reunião da 
Segurança pública que vem se esforçando para melhorar, e no futuro vai avançar muito, 
e acredita que planejando tudo dá certo. Acredita que é um projeto bom e de baixo custo 
o Condomínio das Rosas, mas as pessoas não foram informadas de como seria. Fala 
muito de candidatos de quem vai ser e que será um prazo muito curto e as condições 
não são favoráveis para ninguém e finaliza dizendo que se Deus quiser e permitir estará 
aqui nesta cadeira e é candidato pelo PR. Faz uso da Tribuna o Ver. Célio Cavaco – 
Agradece o Deputado Goulart que mandou as  emendas, agradece também Ver Jé que 
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batalhou muito para conseguir as Emendas junto ao Deputado Guilherme Mussi para o 
pavimentação na Vila Bom Jesus e Vila Aparecida e fala que o partido é fechado e tem 
quinze dias para negociar. Faz uso da Tribuna o Ver. Jé – Diz que é relator do projeto 
de recuos e alinhamentos das construções, e com relação a lei de zoneamento tem que 
ser debatido, lembra que 2014 teve um projeto e que foi feita audiência pública e 
concorda com o ver Marmo, tem pontuar rua por rua e a população tem que participar. 
Agradece o Guilherme Mussi que emenda de 2014 para Itapeva e hoje a Vila Bom Jesus 
está sendo pavimentada e agradece ao Prefeito pelas obras. Agradece o Guilherme 
Mussi também que liberou Emenda para recursos da GCM. Fala que não está 
participando das reuniões de partido porque as coisa acontecem na última hora, vai se 
reunir com os partidos PROS, PSD e diz que a política é um diálogo, faz um plano, mas 
é da vontade de Deus e deixa claro que é pré candidato a reeleição de vereador e afirma 
que não é candidato a vice ou prefeito e que no futuro pretende ser candidato a 
deputado. Diz que nas eleições para Presidente votou contra seu partido, pois votou no 
Aécio e o PMDB estava com a Dilma do PT, mas votou consciente. Finaliza dizendo que 
a crise que o país está passando faz bem para a política. No dia 05 vai decidir quem vai 
disputar os cargos. Faz uso da Tribuna o Ver Toni do Cofesa – Pede ao Prefeito e que 
continue essa ação abrangendo toda a cidade que está com a passagem da tocha, e 
que os munícipes tenham uma atenção especial por parte da Administração. Fala que 
é muito importante que a Administração tenha pessoas preparadas em cada setor, que 
conheça o que está comprando, tem que ter qualidade, seja alimentos ou produtos de 
higiene. Finaliza dizendo que realmente a cara da política e ação dos políticos que está 
diferente que esquece as virtudes pelo único motivo os anseios. Presidente Oziel – 
Referente à passagem da tocha as pintura de guias foi doação da Cal Itaú mas assim 
que passar o Evento o Secretário vai prestar esclarecimentos e parabeniza Gabriel pelo 
Evento 1°Taça João Paulo II foi um sucesso, com tudo correndo da melhor maneira 
possível, um belo evento.  Faz uso da Tribuna o Ver. Rodrigo Tassinari – Diz que pior 
que seja a situação do munícipio, Itapeva vai ficar conhecida mundialmente pela 
passagem da tocha, e diz que é interessante o Secretario prestar esclarecimentos. Diz 
que a tribuna e não palanque, mas vê com bons olhos as coligações. Competência muito 
pouca teve o Prefeito. Ver. Margarido – Solicita em nome da Câmara que seja inserido 
em Ata voto de pesar pelo falecimento do Jivan da Cunha Florêncio funcionário do 
Cartório –   ORDEM DO DIA:  Leitura do Projeto de Lei 057/16 – Executivo - Regula o 
acesso a informações previsto no inciso XXXIII do art. 5º da Constituição Federal, 
conforme as normas gerais emanadas da Lei Federal nº 12.527, de 18 de novembro de 
2011. Colocado em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. Leitura do Projeto 
de Lei 058/16 – Executivo – Dispõe sobre a instalação de estações rádio base e 
equipamentos afins, e dá outras providências. Colocado em 2ª discussão e votação, foi 
aprovado por todos. Leitura do Projeto de Lei 063/16 – Executivo - Altera a redação 
do art. 16, § 1º, da Lei Municipal n.º 3.336, de 20 de janeiro de 2012, que dispõe sobre 
a criação do Instituto de Previdência Municipal de Itapeva – IPMI, organiza o regime 
próprio de previdência social dos funcionários públicos do município de Itapeva, e dá 
outras providências. Colocado em 2ª discussão e votação, foi aprovado por todos. 
Leitura do Projeto de Lei 064/16 – Executivo - Institui a “semana do bebê” no município 
de Itapeva e dá outras providências. Colocado em 2ª discussão e votação, foi aprovado 
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por todos. Leitura do Requerimento 566/16 - Ver.ª Áurea Rosa - requer à Tech Casa, 
para que informe sobre a construção do Condomínio das Rosas, do Programa Minha 
Casa Minha Vida, realizado por esta empresa na cidade de Itapeva – Jardim Bela Vista. 
Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. Leitura do 
Requerimento 568/16 - Ver. Toni do Cofesa - requer ao Exmo. Sr. Dr. Geraldo Alckmin 
Filho, Digníssimo Governador do Estado de São Paulo, e ao Exmo. Sr. Dr. David 
Everson Uip, Digníssimo Secretário de Estado de Saúde, para que estudem a 
possibilidade de voltar no município de Itapeva o Núcleo Regional de Saúde. Colocado 
em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA A 
PROXIMA SESSÃO: Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em d/v 
únicas o Projeto de Resolução 002/16. Em 1ª d/v os Projetos de Lei 059/15 e 056, 061, 
062, 065, 066, 067 e 068/16. EXPLICAÇÃO PESSOAL - Nada mais a tratar, a 
Presidência convoca os Senhores Vereadores para a 45ª Sessão Ordinária a ser 
realizada segunda-feira, dia 01 de agosto, no horário regimental e, invocando a proteção 
de Deus, declara encerrados os trabalhos da presente sessão e, mandando que para 
constar, fosse lavrada esta Ata que segue assinada pela Mesa Diretora. Palácio 
Vereador Euclides Modenezi, 14 de julho de 2016. 
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